



Великий сын Отечества

Александр Васильевич Суворов

Введение

Суворов вошел в историю военного искусства как полководец – новатор. Его книга «Наука побеждать» воспитала целое поколение полководцев, прославивших Отечество на поле брани.



Детство

В детстве был болезненным мальчиком, но с малых лет мечтал стать военным. Чтобы стать здоровым, зимой обливался водой, делал физические упражнения. Однажды в гости к отцу заехал Ганнибал, знаменитый генерал, крестник Петра Великого. Поговорив с мальчиком, генерал расплылся в улыбке и сказал, что этого мальчика Петр непременно определил бы в военное дело.



Взятие Измаила

В 1790 году Южная армия Г. А. Потёмкина приблизилась к Измаилу. Осада Измаила затянулась. Потёмкин так и не смог взять крепость и поручил дальнейшую осаду Суворову. В течение восьми дней Суворов готовил войска к штурму, создав тренировочный лагерь — ров и вал по типу измаильского. Наконец, он послал ультиматум коменданту крепости Мехмет-паше с требованием сдачи. После отказа последнего 11 (22) декабря 1790 года русские войска, которыми командовал Суворов, штурмом взяли Измаил. Потери русских составили около 4 тысяч убитыми и 6 тысяч ранеными. Турки потеряли 26 тысяч убитыми и 9 тысяч пленными. Взятие Измаила явилось одним из решающих факторов победы в войне.

После победы в русско-турецкой войне возникла необходимость укрепления новой русско-турецкой границы, пролегающей по реке Днестр. Главное внимание Суворов уделил укреплению левого берега в нижнем течении Днестра. По его приказу на левом берегу Днестра на месте сожжённого турками села была построена крепость Средняя и в 1792 году заложен город Тирасполь.

Итальянский и Швейцарский ПОХОДЫ

В войне против Франции (1798-1799 г.) с особой силой проявился военный гений А.В.Суворова. 30 августа 1799 года русские войска подошли к подножию Альп. Чтобы быстрее соединиться с корпусом Римского-Корсакова, Суворов решил преодолеть Альпы через перевал Сен-Готард. Овладев перевалом, русская армия вышла к Чертову мосту. С тех пор эту тропу называют "Путем Суворова". 15 сентября Суворову стало известно о поражении, нанесенном французами Римскому-Корсакову, и о том, что ему самому грозит окружение.

В результате ожесточенных боев, без снаряжения и продовольствия, суворовская армия вырвалась из окружения.



Смерть полководца

По пути он заболел и остановился в своём поместье в Кобрине. Направленный императором к Суворову лейб-медик И. И. Вейкарт смог добиться улучшения состояния Суворова так, что тот смог продолжить путь. В Петербурге ему готовилась торжественная встреча. Однако в это время Суворов неожиданно вновь попадает в опалу. Поводом к ней было то, что в Итальянском и Швейцарском походах Суворов держал при себе дежурного генерала, что полагалось иметь только монарху. Относительно подлинных причин опалы выдвигаются самые различные версии.

Болезнь Суворова обострилась. По одной версии, на смертном одре Суворов сказал любимцу императора графу Кутайсову, приехавшему потребовать отчёта в его действиях: «Я готовлюсь отдать отчёт Богу, а о государе я теперь и думать не хочу...».

Также согласно одной из версий, к умирающему Суворову приехал граф Хвостов, бывший бездарным поэтом. Суворов сказал ему, прощаясь: «Митя, ведь ты хороший человек, не пиши стихов. А уж коли не можешь не писать, то, ради Бога,